

### 430名学子投身“返家乡”暑期社会实践活动

本报讯（记者 锦秀）为让更多高校学生开阔视野，在实践中受教育、长才干、长本领，不断培养心系家乡的归属感和责任感，从7月1日开始，浑源县学雷锋志愿者协会组织开展为期两个月的2023年大学生暑期“返家乡”社会实践活动。据介绍，此次活动总计有600余名浑

源籍返乡大学生报名，经过筛选有432名大学生参与“返家乡”社会实践，主要在党群服务中心、政务服务大厅、黄氏文化园、净石营地开展社会实践志愿服务活动，服务内容涉及政务实践、企业实践、公益服务、景区服务、党史学习、乡村振兴、兼职锻炼、文化宣传和网络“云实践”等。

该协会负责人表示，通过此次返家乡活动，他们带领大学生深入了解家乡，认识家乡，充分发挥自身优势和特长，积极参与各类志愿服务。通过“返家乡”真正做到“知家乡、爱家乡”，帮助大学生感受家乡变化，培养家乡情怀，为我市的经济社会发展贡献青春力量。

## 灵活就业人员2023年度基本养老保险开始缴费

本报讯（记者 董芳）从即日起，我市灵活就业人员2023年度基本养老保险开始缴纳。凡有参保意愿的人员，需在今年年底前办理缴费。

据了解，凡是年满16周岁（不含在校学生）且未参加过其他社会养老保险的居民，未到法定退休年龄之前（男

60周岁、女55周岁）均可申请参加灵活就业人员养老保险。自领取退休金之日起，开始享受与用人单位退休人员相同的待遇和调资政策，采暖期内享有取暖补贴。此外，按照国家有关规定，个体工商户和灵活就业人员不得以事后追补缴费的方式增加缴费年

限，即不得事后补缴。据人社中心有关负责人介绍，灵活就业人员此次缴费可根据收入情况自主选择适当的档次，即9271.2元/年、15451.2元/年、46353.6元/年，也可以选择范围内的其他缴费档次。目前，全省已开通民生山西APP网上渠道，方便灵活就业

人员足不出户完成申报缴费。如网上操作有困难，也可到所属社保经办机构申报，然后到税务部门进行缴费。此外，按照去年的缓缴政策，2022年缓缴缴费人员可在2023年底前进行补缴，缴费基数在2023年个人缴费基数上下限范围内自主选择，缴费年限累计计算。

### 都市茶座

## 弘扬向善的浩然正气

孙 权

日前，云冈区平善街道举办了“学习见义勇为，弘扬社会正气”主题活动，邀请见义勇为为军人、老党员、退役军人、军属参加活动，并对不顾自身安危、毫不犹豫徒手接住跳窗老人的见义勇为为退役军人牛敏等人进行了表彰。（见7月6日《大同日报》）

一位退役军人，以自己的实际行动，诠释了见义勇为的高尚品质和人间大爱情怀，体现了崇高的社会责任感，也为人们树立了榜样。街道举办的一场“学习见义勇为，弘扬社会正气”主题活动，便是一次对好人的褒奖，是对社会上向善浩然正气的弘扬。对见义勇为行为的褒奖与支持，便是对群众心中最朴素的“好人有好报”的价值思维的回应。带着向上向善的正能量，“该出手时就出手”，永远

有它现实的意义。

一个街道举办的主题活动，体现了街道对见义勇为行为的肯定，也反映了全社会对见义勇为精神的弘扬。每一个见义勇为的故事背后，都能够展现出可贵的美德。关键时刻挺身而出、危急关头舍生取义，短时间内作出的选择，将人内在的善良，发乎于心、见之于行，瞬间便闪耀出人性的光芒。

现代社会，没有人是一座孤岛。无论何时何地，大家总是需要相互扶持、互为依托，以真情连接真情、用善意温暖善意，为我们自己也置身其中的社会网络增添浩然正气。大力弘扬见义勇为精神，让见义勇为、惩恶扬善的美德浸润社会每个角落，也让见义勇为成为越来越多人的行为选择。

## 三伏贴受欢迎

本报讯（记者 高燕）今年7月11日正式入伏，我市各医院相关科室开展的“冬病夏治”三伏贴开贴，不少市民趁热治冬病。

“冬病夏治”源于《黄帝内经》提出的“春夏养阳”的理论，体现了“未病先防”的理念。“冬病夏治”是针对病情冬重夏轻或冬季好发之病，或体弱易病，在夏季进行针对性治疗的一种特殊治疗方法，通过治疗，使患者虚阳得以恢复，增强抗病能力，从而预防疾病在冬季的加重或发生。

11日，记者在我市部分医疗机构看到，许多患者早早地来贴敷，医院也提前做好准备了。相关科室的医务人员根据市民不同的体质及身体状况，为大家量身定制贴敷穴位。有的医院还把男、女、儿童分成不同的区域进行贴敷。在等待贴敷的队伍中除了老年群体外，还有不少年轻人，还有一些家长带着孩子一同来“冬病夏治”。

据了解，“冬病夏治”看似简单，但讲究辨证施治，所用药物也应因人因地而异，市民应到正规医院在医生的指导下对贴敷。同时，“三伏贴”不能包治百病，也有禁忌人群，凡热性疾病、阴虚火旺、发热外感、皮肤过敏等应慎用或禁用。



7月11日，身穿古装的游人在洛阳白马寺景区游览。

进入暑期，河南省洛阳市的各大名胜古迹迎来众多游客。具有5000多年建城史和1500多年建都史的古都洛阳以其深厚的文化底蕴和丰富的文旅资源吸引着八方游客。

新华社记者 鲁鹏摄

## “春霖助学行动”开始提交申请

本报讯（记者 董芳）为帮助农村低保家庭子女圆梦大学，近日，市民政局启动2023年“春霖助学行动”，符合资助条件的学子可提交申请。

据了解，“春霖助学行动”资助的对象为正在享受我市农村低保待遇的农村家庭（学生本人不享受低保的除外）中考取大学一本、二本（不含C类）的国家统招生（军校生除外）。资助标准为每人每年2000元，资助期为大学本科专业完成，资金来源主要

是政府投入和社会捐助。要求农村低保家庭新考取大学的子女，接到通知书后，由学生或监护人到户籍所在地乡（镇）低保管理机构领取《大同市农村低保家庭子女“春霖助学行动”申请表》，如实填写相关信息，并提供个人教育资助书面申请、录取通知书（验原件留复印件）、家庭户主及学生户口及身份证（验原件留复印件）和其他相关证明材料。对资助期未完成的资助对象，需继续资助的，于8月1

日前到申请地乡镇低保管理机构对是否继续享受“春霖助学行动”进行查验。9月1日前，资助金将发放到资助对象手中。

据市民政局相关负责人介绍，“春霖助学行动”于2009年正式启动，截至去年底，全市累计资助3514人，发放资助金2035.8万元，不仅缓解了困难学子的就学压力，也为致力慈善事业的企业和个人搭建了奉献爱心的平台。

## 共享单车带你绿色出行 创新举措让节能低碳理念深入人心

本报讯（记者 张志忠）“市能源局、平城区发改局提醒您：节能降耗，你我同行！”日前，不少市民在选择骑行共享单车时发现，开锁时的语音变成了节能宣传语。据悉，这是我

为深入开展节能宣传周活动的诸多创新宣传方式之一。

“这样的宣传方式挺有新意，让节能低碳理念更加深入人心。”经常骑共享单车出行的市民张先生表示。据介绍，7

月10日至7月16日是全国节能宣传周，7月12日为全国低碳日。今年全国节能宣传周的主题是“节能降耗，你我同行”，全国低碳日主题活动为“积极应对气候变化，推动绿色低碳发展”。

为了更好地进行宣传，市能源局、平城区发改局围绕节能低碳这一主题，不断创新宣传方式，丰富宣传内容，扩大宣传效应，让节能理念更有效地融入人民的实际生活中。

## 开展夏季治安巡查 打击交通违法行为

本报讯（记者 潘红）7月7日至9日，市公安局交警支队六大队结合省、市公安局夏季治安巡查宣防集中统一行动部署要求，在辖区持续开展夏季治安巡查宣防集中统一行动，为群众提供安全有序交通环境。

为推进“平安建设”工作，预防和减少道路交通事故的发生，严厉打击酒驾、醉驾、毒驾等严重道路交通违法行为，确保辖区道路交通秩序良好，7日至9日集中统一行动期间，六大队共出动警力30余人次、警车4台次，不

息、不迁就，在辖区内严格查处各类道路交通违法行为，共查处10起，其中包含酒驾9起、醉驾1起。

交警提醒广大道路交通参与者，要想久驾请远离酒驾，为了自己和其他人生命财产安全，切记开车不喝酒，喝酒不开车。

## 平城区启动“暖心家园”项目

本报讯（记者 张志忠）积极响应中国计生协关于创建计生特殊家庭“暖心家园”的号召，为计生特殊家庭送上精神慰藉，给予行动关爱……7月11日上午，平城区举办“暖心家园”项目启动仪式，该项目将作为改善民生的重要举措之一，为计生特殊家庭提供精神、生活、健康、养老等方面的服务。

确定为中国计生协2023年“暖心家园”项目点。随着当天上午启动仪式的举办，该项目正式进入实施阶段。

在此基础上，平城区计生协将在市计生协的指导下，依托项目示范点切实开展各项活动，把党和政府对计生特殊家庭的关爱，化为一个个具体的行动，坚持在政策上扶助、在精神上关爱、在物质上补贴、在健康上帮助、在生活上照料、在保障上着力，为计生特殊家庭提供全方位的“暖心”服务。

## 赋能“夜警务” 助力“夜经济”

本报讯（记者 张鑫）为助力大同“夜经济”高质量发展，守护市民夜晚安全，按照全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动方案安排，7月7日，市公安局云冈分局紧密结合辖区夜间警务实际，认真研究辖区治安特点，创新工作举措，为区域经济发展站好平安岗，做好“守夜人”。

行动中，针对辖区市民夜晚活动分布点，该局精心组织、周密部署、统一着装、文明执法，以辖区内餐饮娱乐为重点，采取流动巡逻、突击检查的方式，切实帮助店家排查消除各类安全

隐患，形成严查严管态势，有效净化辖区“夜经济”环境。同时，结合辖区实际情况，深入夜市地摊密集区域，采取车巡、步巡、定人定点执勤等方式，在“夜经济”商圈范围内做到“时时见警灯、处处有警察”，守护市民夜晚出行平安。

## 过户声明

购买车辆晋BHL658的车主，请于见报之日起15日内与原车主王明军联系（电话：13834977798），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

## 注销公告

大同市鹏飞代运劳务有限公司于2023年7月10日经股东会决议解散公司，并于同日成立了公司清算组，请公司债权人于本公告发布之日起45日内向本公司清算组申报债权。

# 好消息

大同机场7月1日起新增直飞温州航班每天一班，机型73E。航班时刻：温州08:50~11:50大同 大同18:55~21:55温州

大同机场7月1日起新增直飞长春航班每天一班，机型73E。航班时刻：大同12:50~14:40长春 长春16:00~18:10大同

大同机场7月15日起新增直飞烟台航班每天一班，机型319。

航班时刻(每周1/3/5/7):烟台14:15~15:50大同 大同22:30~00:05烟台

航班时刻(每周2/4/6):烟台15:05~16:35大同 大同23:20~00:45烟台

大同机场7月15日起新增直飞西宁航班每周2/4/6三班，机型319。

航班时刻:大同17:25~19:35西宁 西宁20:25~22:35大同

大同机场7月16日起新增直飞兰州航班每周1/3/5/7四班，机型319。

航班时刻:大同16:40~18:40兰州 兰州20:00~21:40大同

受航司运力及天气等因素影响，航班时刻可能会有调整，实际时刻以当天查询为准。

大同机场=朔州往返直通车电话:13034988320

机场问询:5688112/5688114

投诉电话:18935251315

机场巴士电话:18735271158

货物运输电话:5688006/5688130

## 大同师范高等专科学校 2023年引进博士研究生和教授公告

大同师范高等专科学校是经山西省人民政府批准、教育部备案的公办全日制高等师范专科学校，主要培养、培训专科层次中小学和幼儿园教师，服务大同及周边地区教育发展。为了加强高层次人才建设，实施人才强校战略，根据国家、省、市有关事业单位公开招聘和引进高层次人才的政策，学校决定面向海内外全年开放引进博士研究生和教授。现就博士研究生和教授引进事宜公告如下：

一、引进原则

在市委组织部领导下，接受市人社局和校纪委的全程指导和监督，坚持党管人才，精准引进，人岗相适，公开、公平、择优的原则。

二、引进方式

符合报考条件的人员，通过学校自主面试或“一事一议”方式择优引进。

三、条件待遇

具有中华人民共和国国籍，遵守宪法和法律，具有良好的道德品行和职业操守，符合岗位所需要的条件。

四、引进程序

引进程序为发布公告、网上报名、资格初审、现场确认、组织面试，确定拟录用人员，进行考察体检、公示及办理手续。

五、联系方式

联系人：党委人才工作部吴老师

手机：13994407076

邮箱：857028171@qq.com

大同师范高等专科学校 2023年7月5日

类型	人数	学历学位	年龄	专业要求	工作地点	引进方式	待遇
教授	5	普通高校全日制硕士研究生学历学位或以上	50岁以下	与学校开设的中文、数学、英语、音乐、美术、体育、舞蹈、计算机、学前教育、教育学、心理学、马克思主义理论等专业相同或相近。	大同市平城区同泉路1081号	面试	学校提供安家费30-50万，科研启动费20-30万；在工资、代课费等基础上，教学月每月3000-5000元教授津贴，并享受正处级绩效工资待遇。同时可享受省、市人才引进政策。
博士	5	普通高校全日制博士研究生学历学位或出站博士后；海外博士要求QS排名前200名	40岁以下				学校提供安家费40-50万，科研启动费20万；在工资、代课费等基础上，教学月每月3000元博士津贴，并享受副处级绩效工资待遇。同时可享受省、市人才引进政策。